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1．（2017届安徽省皖北协作区高三下学期联考）下列各句中加点成语的使用，全都正确的一项是 
①各嘉宾围绕电子商务未来的发展趋势，各持己见，一场有高度更有实战指导价值的圆桌对话，展望了电商发展的广阔前景。 
②研究阐释中华传统文化，要从基础研究扎实做起，跳出模糊不清、大而化之的老调，理性探寻中华文化的历史渊源、发展脉络。 
③近日国际空间站的一名宇航员拍下了一张美轮美奂的日落照片，将南大西洋的这个日落场景形容为“一股巨大的火焰”。 
④自由贸易和开放市场的倒退只能破坏近几十年来所获得的前所未有的福祉和生活水平的进步，而低收入家庭将首当其冲。 
⑤丹尼尔从小就与水晶、玻璃做伴，其父亲经营着一家水晶切割小作坊，耳鬓厮磨下，丹尼尔的宝石打磨功力也逐渐增强。 
⑥因变法而步步高升的李定、舒亶们，当然容不得异己之声，一介文人苏东坡在御史们的拷问下，受尽凌辱，斯文扫地。
A．②④⑥B．①③⑤C．①④⑤D．②③⑥
【答案】A
2．（2017届山西省高考考前质量检测二）填入下面一段文字横线处的词语，前后衔接最恰当的一项是
在新媒体语境中，重大公共危机事件发生后，社会心理会受制于新媒体语境而发生相应变化， ① 影响舆论的起落和走向。 ② 不是就事论事地看问题， ③ 我们可以说，新媒体语境实际上早已在很大程度上，或悄无声息地、或大张旗鼓地在多个方面改变了社会心理。 ④ 社会心理的改变， ⑤ 在重大公共危机事件的舆论中得以折射， ⑥ 反过来影响新媒体语境。
    ①  ②   ③   ④   ⑤   ⑥
A 进而 如果 那么  而   既   又
B 从而 虽然 但是 于是 不但 而且
C  /   因为 所以  而  既    又
D 因而 如果 那么  /  虽然  但是
【答案】A
点睛：解答这类题目，首先要通读文段，了解整个文段的意思，然后考虑关联词的搭配、句子的前后连贯问题，最后通过筛选、排除，确定答案。
3．【2017届宁夏六盘山高中高三一模】下列各句中，没有语病的一句是（   ）
A．在中国空军首位歼10女飞行员余旭烈士“回家”的日子，全国各地32万群众从四面八方自发赶到余旭的家乡四川省崇州市，来送别这位女飞行员最后一程。
B．据中国青年报社社会调查中心联合问卷网展开的一项调查显示，64．2%的受访者反映自己身边存在“咆哮妈妈”，妈妈们歇斯底里的批评，对孩子造成的伤害非常严重。
C．随着政策环境日益优化，电子信息快速提升，跨境电商发展势头迅猛，中国已经成为全球最活跃、市场潜力最大的跨境电子商务市场。
D．近来，“小猿搜题”“作业帮”“快作业”等能解题的手机软件风靡中小学校园，用手机对着题目拍张照上传，马上就能得到答案和解析，被同学们称为“解题神器”。
【答案】A
【解析】试题分析：B项，句式杂糅，“据??调查”或“??调查显示”；C项搭配不当，“提升”改为“发展”；D项，“六个”有歧义，修饰“县市”还是领导。
4．【2017届江苏苏州市高三上期中】依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（3分）
走出465窟，这正是当年乐僔和尚看到三危山放射灿烂金光的时刻。三危山“三峰耸峙，如危欲堕，故云三危”。    ▲    ，      ▲    ：     ▲    ，    ▲    ，    ▲    。    ▲    ，还有那美妙的箜篌、琵琶、羌笛……飞天漫舞，千佛拂空，一个富丽堂皇的仙境展现在面前。
①三峰奇迹般地化为庄严肃穆的三世佛
②在一片金碧辉煌之中
③湛蓝的天穹中，飞舞着彩云、宝带
④重重拥卫的小峰，顷刻间化为弟子、菩萨以及天龙八部
⑤它横亘于广袤无垠的瀚海之上，恰如三根直插云天的桅杆
⑥它给予莫高窟的创建者以最初的灵感
A．⑤⑥②①④③     B．⑤⑥③④①②
C．⑥⑤②④①③     D．⑥⑤③①④②
【答案】A
【解析】
试题分析：⑤先承接前一句继续用比喻解释“三危”，应排在首位；⑥句“它……”的形式与⑤“它……”句式接近，同时用“灵感”总启下文。据此可确定⑤⑥的顺序。排除C项和D项。②①④先表明乐僔和尚到三危山的时间，然后按照从主到次的顺序写“三峰”和“小峰”，揭示“三世佛”等产生的灵感。③揭示“飞天”产生的灵感。据此可确定答案为A项。
【考点定位】语言表达简明、连贯、得体、准确、鲜明、生动。能力层级为表达运用E。
【名师点睛】连贯类题目做题时要注意通读所给材料，把握基本内容，然后初步分层归类，先在小范围内排序，再考查层次间的衔接，这其中应先找出关联词、代词以及表时间、地点的词语，然后据此进行句间连缀排列。在上面排列的基础之上，再通读语段，检查确定。
5．（2017届黑龙江绥化市普通高中高三全市联合模拟）仿照下面画线的句子，续写两句话，与前句构成排比。要求：句式一致，使用相同的修辞手法。
林清玄曾说：“能够一鸣惊人的，必定在不鸣则已的时候养精蓄锐；能够动若脱兔的，必定在他静如处子时洞察入微。”这句话告诉我们：理想不是现成的果实，而是一粒种子，需要你去播种、培育；      ，        ，        ；        ，        ，        。
【答案】注意：（1）肯定否定对应明确（2）修辞运用正确（3）动词选择准确。
参考例句：不是壮美的画卷，而是一张白纸，需要你去描绘，渲染；不是葱茏的绿洲，而是一片荒漠，需要你去开垦，改造。
6．（2017届四川省成都市九校高三下学期期中联考）在下面一段文字横线处补写恰当的语句，使整段文字语意完整连贯，内容贴切，逻辑严密。每处不超过15个字。
在身体所需的碳水化合物、蛋白质、脂肪、维生素、水、膳食纤维与矿物质元素七大营养素中，矿物质占身体重量的比重不超过5%，①___________。矿物质参与人体各项的酶活动、体液平衡及能量补给等生化反应。②__________，会影响到免疫功能或内分泌等生理功能的正常运作，也可能造成情绪失衡、抗压性减弱、记忆力衰退或对环境不适应等现象。但这些元素人体无法自行制造，  ③____________ 。因此，人类的食物里要含有均衡且足够的矿物质。
【答案】①却扮演着关键的角色②一旦人体缺少足量的矿物质 ③必须从饮食中摄取  
【解析】试题分析：补写方法：1．阅读全文，了解文段内容，把握文段层次；2．明确空缺句子所处的位置，判断补写句子与前后句的关系；3．勾画出能够选用或参照的信息；4．选词造句；5．串读检查。第一处语境谈论的话题是矿物质，前句说它在众多营养素中，占比重低，后句说它作用强大，因此第一空与前句构成转折，与下句关系密切，应填表示其作用大的句子。第二处空格话后句讲缺少矿物质的后果，因此该处应填假设缺少矿物质的句子。第三处空格前句讲人体无法自造矿物质，后句讲食物里有足够的矿物质，因此该处空格应填矿物质要从食物中获取的句子。
7．（2017届江西省南昌市十所省重点中学命制高三第二次模拟）右图是某校团委学生会活动举办流程图，请将这个流程写成一段话，要求内容完整，表述准确，语言连贯，不超过85个字。
[image: 语文教学：2018年备战高考语文小题精做（2）]
【答案】举办活动需提前策划并提交策划书给部长、对应分管部门负责人、主席团依次审核，通过后，对应部门部长和分管负责人共同找团委书记举办活动，没通过即淘汰。
【考点定位】语言表达简明、连贯、得体、准确、鲜明、生动。能力层级为表达运用E。
【技巧点拨】解答此类图表类的图文转换题，一定要认真审题，明确要求。考生在解答图表题时，最容易犯的错误就是顾此失彼，只看到图表的某一部分，因而未能将题目回答完整。图表的特点之一就是有多种因素。另外，要注意描述原则：整体意识，注意细节，注意对象，留意方位，按照顺序，采用恰当的表达方式。
8．【2017届宁夏固原一中高三一模】补写出下列句子中的空缺部分。
（1）即使面对高位厚禄的诱惑，人也不应该违背“义”。《孟子．鱼我所欲也》中，“_______，_______”两句就表达了这样的意思。 
（2）李白《蜀道难》中 “__________”一句以夸张手法描写了蜀道水石激荡、山谷轰鸣的惊险壮观场景。
（3）在《醉翁亭记》中，欧阳修用“_______，_____”，描写了山间四时中春夏两季的美丽景致。
【答案】（1）．万钟则不辨礼义而受之     （2）．万钟于我何加焉    （3）．砯崖转石万壑雷    （4）．野芳发而幽香    （5）．佳木秀而繁阴

image1.png
R

e

manemnpmare @

il |
d





